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Bevezető
Az első félévben az ország kereskedelmi szálláshelyein 2 970 ezer ven-
dég összesen 7 336 ezer éjszakára foglalt szállást, mely mindkét esetben 
több mint 10%-kal kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. 
A régiókban mindenhol visszaesés figyelhető meg, melynek mértéke a 
vendégéjszakákat figyelembe véve Nyugat-Dunántúlon volt a legcseké-
lyebb, 4,4%. A legnagyobb változás a fővárost is magában foglaló 
Közép-Magyarországon történt, ahol 14,7%-os csökkenés következett 
be. A kisebb látogatottság ellenére az átlagos tartózkodási idő 0,7%-kal 
2,5 éjszakára nőtt.

1. ábra
A vendégéjszakák számának megoszlása, 2009. I. félév

Az országos vendégforgalom közel egynegyede a Nyugat-Dunántúlon 
realizálódott, ahol mintegy 552 ezer vendég összesen 1 643 ezer éjszakát 
töltött el.
A vendégforgalom összetételéből jól látható, hogy a Nyugat-Dunántúlt 
felkereső vendégek elsősorban a szabadidő eltöltése céljából érkeztek, 
Vas és Zala megyében arányuk 87,0 illetve 91,0%. Győr-Moson-Sopron 
megyét is főleg a pihenni vágyók keresték fel, de itt hangsúlyosabb sze-
repet kaptak a hivatalos üzleti utak, kongresszusok, konferenciák, hánya-
duk 34,0%-ot tett ki. Különbség még, hogy míg Vas és Zala megyében a 

turisztikai kínálattal összefüggésben az egészségturizmus 31,0 illetve 
44,0%-os részt képvisel, addig Győr-Moson-Sopron megyében ez az 
arány csupán 10,0%.

Nyugat-Dunántúl idegenforgalma
A régió kereskedelmi szálláshelyeinek látogatottsága elsősorban a belföl-
di érdeklődés hanyatlása miatt csökkent. Az első félévben összességében 
5,2%-kal kevesebb vendég kereste fel régiónkat mint egy évvel koráb-
ban, és 4,4%-kal kevesebb éjszakát töltött el. A külföldi és a belföldi for-
galom is mérséklődött. Az eltöltött éjszakák száma mindkét vendégkörnél 
csökkent, a külföldieknél 2,8%-kal, a belföldieknél 5,9%-kal. Az átlagos 
tartózkodási idő 0,8%-kal, 3,0 éjszakára nőtt.
A vendégéjszakákat figyelembe véve a régió idegenforgalmának 40,1%-
át a négycsillagos szállodák realizálták. Emellett jelentős még a három-
csillagos szállodákban, valamint a gyógyszállókban eltöltött éjszakák 
száma, előbbi 29,5%-kal, utóbbi 34,2%-kal részesedett. A szállástípusok 
közül az ötcsillagos szállodák, a gyógyszállók valamint az ifjúsági szállók 
kivételével mindenütt csökkenés következett be. A vendégéjszakák száma 
kiemelkedően, 29,5%-kal nőtt az ötcsillagos hotelekben, ezen belül a bel-
földi vendégek érdeklődése 45,9%-kal növekedett, melyet a Vas megyei 
kapacitás bővülése is befolyásolt.
A vendégek közel négytizede a határon túlról érkezett a régióba Továbbra 
is Németország, Ausztria és Csehország a legfontosabb külföldi idegen-
forgalmi partnerünk, közülük azonban a németek jóval kevesebben láto-
gattak a régióba. Míg az osztrák vendégek száma 4,0%-kal nőtt, addig a 
cseheké jelentősen, 39,9%-kal bővült, a németek pedig több mint egyti-
zeddel kevesebben érkeztek, mint az előző év azonos időszakában. 
Számottevően többen foglaltak szállást Bulgáriából, Olaszországból, 
Szlovákiából Oroszországból és Ukrajnából is. A romániai és a horvát 
érdeklődés azonban csökkent tavaly óta. Az átlagos tartózkodási időt 
tekintve a németek, a svájciak és az oroszok maradtak a legtovább a 
szálláshelyeken, átlagosan 6,4 illetve 6,3–6,3 napig.
Az első félévben a nyugat-dunántúli kereskedelmi szálláshelyek bevétele 
20 619 millió Ft-ot tett ki, amely kismértékben csökkent a tavaly ilyen-
korihoz képest. Ebből Győr-Moson-Sopron megye 21,9, Vas 28,0, míg 
Zala 50,1%-kal részesedett. A bevételek 49,1%-át a szállásdíjak, míg 
50,9%-át az egyéb bevételek és wellness szolgáltatások tették ki.
A kevesebb belföldi vendég ellenére az üdülési csekkek felhasználása 
értékében és arányában is nőtt az első hat hónapban. A Nyugat-Dunán-
túlon a beváltott tikettek összege 16,4%-kal haladta meg a tavaly ilyen-
korit, így már a belföldi bruttó szállásdíj 42,3%-át tette ki. Ez az arány 
Zala megyében ennél magasabb volt, 48,2%, míg Győr-Moson-Sopron 
megyében 42,9%-ot, Vas megyében 32,7%-ot képviselt.
A nyugat-dunántúli kereskedelmi szálláshelyek férőhely kihasználtsága az 
előző év azonos időszakához viszonyítva csökkent, 25,0%-os volt. Zala 
megyében ennél valamivel magasabb 26,9%-os, Győr-Moson-Sopron és 
Vas megyében ezzel szemben kisebb, 22,6%-os és 24,2%-os kapacitás-
lekötéssel működtek a szálláshelyek.
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Győr-Moson-Sopron megye idegenforgalma
A nyugat-dunántúli vendégforgalom háromtizede Győr-Moson-Sopron 
megyében bonyolódott. Az év első felében 172 ezer vendég 379 ezer 
éjszakát töltött el a kereskedelmi szálláshelyeken. Az érdeklődés számot-
tevően kisebb a tavaly ilyenkorinál, a vendégek száma 14,0, a vendégéj-
szakáké 10,1%-os visszaesést mutatott. A forgalomcsökkenés a belföldi 
és külföldi vendégkörre egyaránt jellemző, ennek ellenére az átlagos tar-
tózkodási idő 2,2 napra nőtt. 
A vendégforgalom visszaesése nyomon követhető a szállodai látogatott-
ság csökkenésében is. A szállodákban 10,6%-kal kevesebb éjszakára 
foglaltak szállást, mint egy évvel korábban. Az egyik legnagyobb mérté-
kű, több mint kéttizedes visszaesés a wellness-szállókra jellemző. 
Növekedés a kétcsillagos szállodákban, a gyógyszállókban illetve a kem-
pingekben figyelhető meg, mely előzőekben 16,2, illetve 29,9%, utóbbi-
ban 7,1%-os volt. Az első félévben kisebb forgalmuk ellenére továbbra is 
a négy- és háromcsillagos szállodák voltak a legnépszerűbbek, az éjsza-
kák 27,4% illetve 32,9%-át töltötték itt. Panziókban a vendégek 19,9%-a, 
míg wellness-szállókban 7,0%-a foglalt szállást.
Győr-Moson-Sopron megye szálláshelyein a külföldi vendégek 156 ezer 
éjszakán át maradtak, 6,7%-kal kevesebb ideig, mint az előző év azonos 
időszakában. A vendégek 40,3%-át képviselték, 85,0%-uk az Európai 
Unió országaiból érkezett. Egy külföldi átlagosan 2,3 éjszakát töltött itt. 
A legtöbben Ausztriából, Németországból és Romániából látogattak ide, 
annak ellenére, hogy mindhárom országból csökkent a szállásfoglalás.

Vas megye idegenforgalma
Az első félévben, a régiós és az országos átlaggal ellentétben Vas megye 
idegenforgalma élénkült. A vendégéjszakák száma a külföldi vendégkör-
nél 5,0%-kal, belföldinél 4,0%-kal nőtt, így a régióban eltöltött vendégéj-
szakák közel háromtizedét már a vasi vendégfogadók realizálták. Az átla-
gos tartózkodási idő 2,9 nap volt. 
A szállástípusok közül a szállodák látogatottsága kiemelkedően, 9,6%-kal 
nőtt. Ez elsősorban a magasabb komfortfokozatú öt- és négycsillagos 
szállodák forgalomnövekedéséből adódott. Kiemelkedő, egynegyedes a 
gyógyszállók iránti érdeklődés emelkedése is, mely a kínálat bővülésének 
is köszönhető. A régióhoz hasonlóan a wellness-szállók forgalma Vas 
megyében is csökkent, 5,9%-kal. A vendégéjszakák alapján a legnagyobb 

érdeklődés a négycsillagos és a háromcsillagos szállodák iránt mutatko-
zott, az éjszakák négytizede az előbbiekben, kéttizede az utóbbiakban 
realizálódott. Az éjszakák 22,2%-át a gyógyszállókban míg 9,3%-át pan-
ziókban töltötték a vendégek. A négycsillagos szállodák és gyógyszállók 
kivételével azonban mindenhol jelentős a forgalom csökkenés.
Az első hat hónapban a határon túlról érkező 69 ezer vendég 262 ezer 
éjszakát töltött a vasi szálláshelyeken, ami 5,0%-kal meghaladta az egy 
évvel korábbit. Egy külföldi átlagosan 3,8 napot tartózkodott a megyé-
ben. Több mint kilenctizedük az Európai Unió országaiból látogatott ide, 
ezen belül is elsősorban Ausztriából, Németországból, Csehországból és 
Szlovákiából. Az osztrák vendégek közel 10,0%-kal több, a csehek más-
fél, míg a szlovákok kétszer annyi éjszakát töltöttek el, mint egy évvel 
korábban. A németek érdeklődése viszont majd 10,0%-kal csökkent.

Zala megye idegenforgalma
A régió vendégforgalmából Zala megye négytizeddel részesedett, és a 
vendégéjszakák közel felét is itt töltötték el. A 219 ezer vendég összesen 
788 ezer éjszakára szállt meg a szálláshelyeken, mely 4,1%-os illetve 
6,4%-os csökkenést jelentett az előző év azonos időszakához viszonyít-
va. Az átlagos tartózkodási idő 3,6 nap volt, ami régiós viszonylatban itt 
a leghosszabb.
A korábbinál kisebb kereslet ellenére a nyugat-dunántúli gyógyszállók 
vendégforgalmának közel nyolctizedét, a wellness-szállókénak több mint 
hattizedét Zalában regisztrálták. A vendégek túlnyomó része itt is a négy-
csillagos és a háromcsillagos szállodákban éjszakázott. Turisták 55,0%-a 
gyógyszállókban míg 14,0%-a wellness-szállókban foglalt szállást. 
A panziók és ifjúsági szállók kivételével mindenütt csökkenés figyelhető 
meg.
A vendégek 31,6%-a volt külföldi, ők átlagosan 5,6 éjszakára szálltak 
meg a megyében. A közel 69 ezer turista közül 60 ezer az Európai Unió 
országaiból látogatott ide. A vendégéjszakák száma alapján a németek és 
az osztrákok szerepe a meghatározó, de egyre többen érkeznek Csehor-
szágból, Franciaországból, Szlovákiából és Oroszországból is. A németek 
196 ezer éjszakát – egy vendég átlagosan 8,6 napot – töltöttek a megyé-
ben. Ausztriából 22 ezren érkeztek és 88 ezer – átlagosan 4,0 – éjszakára 
maradtak. 
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